



# 亭湖为青年创业者搭建筑梦平台

本报讯(许鹏飞 曹艺欢)“摘除过多的幼果,更有利于阳光照射和营养供应,结出的桃子更加优质。”近日,亭湖区南洋镇金灿家庭农场桃园内,一颗颗小桃子挂满枝头,村民们在该家庭农场负责人孙慧的指导下,正忙着给桃树疏果、修枝、除虫。

不久前,孙慧参加了亭湖区组织的农村创新创业者培训班,培训内容主要是电商直播、农业绿色生产和农产品加工等,正契合孙慧积极探索的“互联网+农业”发展思路。五天的培训让她受益匪浅,回来后就将学到的知识应用到农产品的生产销售中。

“十分感谢区委、区政府对我们青年创业者的支持,经常组织我们参加培训、参观学习。在相关部门的支持下,我们也经常参加各类创业大赛,在更大的平台上宣传和推广自己的农产品。”谈及亭湖区对青年创业者的支持,孙慧的感激之情溢于言表。

近年来,该区始终坚持以“保障民生、服务发展”为主线,以大众创业、万众创新为重要抓手,创新思路、多措并举,持续强化青年就业创业服务,有力促进青年群体就业创业,积极为青年参与经济社会各项建设搭建平台,不断优化创业“硬环境”,助

力广大青年创业者圆梦。

5月6日上午,区心途公益服务中心负责人丁帅勇正和团队成员一起商量下一阶段重点工作。丁帅勇在盐城师范学院读书期间,就一心热衷于公益事业,大学毕业后,为了帮助更多需要帮助的人,他选择留在盐城开展公益创业,成立了区心途公益服务中心,定期为社区青少年、乡村儿童等开展学业辅导、素质拓展、自护教育和心理辅导等活动。

创业之初,场地、资金等一系列问题摆在了丁帅勇面前,他不畏艰难,第一时间了解贷

款优惠政策,并在区人社局的帮助下,很快便获批了贷款,还享受着贴息政策,解了“燃眉之急”。同时,区人社局组织工作人员积极给予工作指导,全力帮助解决遇到的各类困难,让心途公益能够更加稳定地发展。

“在成立初期,区人社局不仅提供免水电、免房租的办公场所,还推荐参加一些公益活动,帮助解决各类困难,如今心途公益在社会服务事业上发展得越来越好。接下来,我将继续走好公益创业路,团结他人、砥砺前行,争做新时代的有为青年。”谈及未来,丁帅勇信心满满。

## 新闻速递

东亭湖街道

### 开展禁烟宣传

本报讯(沈锋)为提高群众对吸烟危害的认识,在社区辖区内形成控烟、禁烟的良好氛围,5月15日,亭湖区东亭湖街道新时代文明实践所联合新丰社区新时代文明实践站、妇联、团委、关工委,开展“无烟生活·健康新丰”禁烟主题宣传活动。

为了提高宣传效果,活动以网格为单元,以沿街商铺等公共场所为重点,由网格员和志愿者逐户讲解烟草的危害、控烟的相关知识,同时在各商铺显眼处张贴禁烟宣传标识,倡议居民群众远离烟草、拥抱健康、珍爱生命。

本次活动,普及了公众对烟草危害的认识,强化了居民的控烟意识,对创造无烟、洁净、健康的生活工作环境起到了积极的促进作用。

便仓镇金陈村

### 宣传秸秆“双禁”

本报讯(张宏浩)为有效保护大气环境,保障群众身体健康及生命财产安全,近日,亭湖区便仓镇金陈村多措并举,切实做好秸秆“双禁”工作。

便仓镇秸秆“双禁”工作部署会后,金陈村迅速组建两组秸秆“双禁”应急分队,结合实际情况,将全村共分为6个包保区域,制定日常巡查值班表,安排人员在各包保区域内进行24小时巡查,确保监督巡查无缝隙。

该村组织党员干部、网格员、志愿者迅速行动。通过发放宣传单、悬挂标语横幅、流动广播小喇叭等措施加强秸秆“双禁”宣传,让居民群众深刻认识秸秆焚烧和下河污染带来的危险性,引导居民群众自觉禁烧、禁抛秸秆,保护环境。

先锋街道城西村

### 关爱残疾人

本报讯(仇大群)5月23日上午,亭湖区先锋街道城西村社事办、残协工作人员陪同区街两级民政社事、残联部门,对全村残疾人开展为期三天的入户走访。走访中,工作人员与残疾人悉心交谈,认真倾听他们的心声,了解他们近期的生活情况和实际困难与需求。

近年来,城西村党委、村委会切实加强村级民政社事的组织建设,充分发挥村残协在残疾人工作中的桥梁纽带作用,关注全村残疾人群的现状和需求,帮助解决困难,切实让残疾人群感受到了党和政府的温暖。



5月25日,亭湖区文峰街道残联和迎宾桥社区党委、社区新时代文明实践站、纪委监委、妇联,组织社区党员、网格员、志愿者开展“关爱眼健康,服务零距离——义诊进社区”活动。 徐国云 摄



5月31日是第36个世界无烟日。5月25日下午,亭湖区大洋街道新时代文明实践所联合毓龙公园社区新时代文明实践站开展以“关爱世界,为爱戒烟”为主题的“世界无烟日”宣传活动。

倪源源 摄

## 新兴镇科技创新激活发展新动能

本报讯(左政 范心语)5月19日下午,在亭湖区新兴镇的江苏高精机电装备有限公司生产车间内,只见重型精密数控卧式镗铣床生产线上,工人们正操控着不同的设备,按照指定程序进行切割、钻孔、打磨、清洗等流程工作。

近年来,该公司牢固树立科技创新的发展思路,通过启动“智改数转”、高精工业互联网平台的构建和软件系统开发、集成数字孪生系统功能、上线三维仿

真系统软件等措施,使产品生产周期不断缩短,零部件生产计划达成率、产品订单交货达成率年年攀升。

“在各相关部门的帮助下,我们的‘基于数字孪生的装备制造智能工厂标准应用试点’被认定为国家级智能制造标准应用试点项目。接下来,我们将持续开发‘数字孪生技术’,打造数字孪生平台与MES无缝衔接,全方位提高产品质量和生产效率,为今年‘双过半’打好基础。”江苏

高精机电装备有限公司行政总监丁玲说。

据了解,新兴镇坚持以“四上”企业培育为发力点,切实把“四上”企业培育、入库作为推动经济社会发展工作的重中之重,培育做大重点企业,赋能乡村振兴。下一步,新兴镇将继续加大培育力度,构建块状结合、上下联动、齐抓共管的工作格局,确保各项工作落到实处、见到实效,切实增强经济发展内生动力,持续推动全镇经济高质量发展。

## 黄尖镇排查隐患筑牢安全生产防线

本报讯(陈都 卢汉云)为预防和减少灾害事故的发生,切实提高广大村民安全意识,保障居民群众生命财产安全,近日,亭湖区黄尖镇各村(社区)网格员、志愿者在网格片区开展以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的安全生产专项行动。

5月24日,黄尖镇兴农村网格员不断加强安全巡查力度,在村内设立安全宣传点,入户发放安全宣传材料,深入

田间地头巡逻,及时发现存在的安全隐患,做好预警和应急处理准备,切实维护好村内平安稳定。网格员提醒居民注意用火、用气、用电、交通安全等,并向村民宣讲无证驾驶、酒后驾驶、搭载乘坐农用车、不戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为的危害。

金滩公司网格员、志愿者对公司进行全面安全生产大检查,着重检查易存

贮危险物等院落和用火、用电、用气设备安全及消防安全通道与安全出口是否通畅、疏散指示标识是否按要求设置、消防灭火器是否有效,确保此次排查全方位、无盲区、不留死角。针对检查过程中发现的问题,网格员当场进行了指正,能立即整改的现场整改,不能立即整改的督促相关负责人限期落实整改。

## 久病床前有孝媳

——记30多年悉心照料耄耋公婆的“江苏好人”刘爱红

□陆丹丹

婆婆几次病危,她坚守在床前细致照料,将老人从“鬼门关”拉回来;距离娘家只有15分钟的车程,但为了照顾婆婆,她几年都没回去一趟;88岁的婆婆智力二级残疾,认不出家人,但她依旧无怨无悔地看护……

刘爱红,一位朴实的农家妇女,30多年的时间里,用行动证明了“久病床前有孝媳”。她相继被评为“亭湖好人”“盐城好人”“江苏好人”,熟悉她的乡亲们都忍不住夸赞她的孝顺和贤惠。

1986年,射阳县盘湾镇的刘爱红嫁给了亭湖区南洋镇兴隆村村民袁志亚,和公婆生活在一起。

公公袁东山是一名抗战老兵,参加过大小10余场战斗,几次受伤,左大腿曾被子弹击中,落下了病根。婆婆张贵英身体一直不好,智力二级伤残,常年要人照料。而丈夫忙于种地、打工,常年在外奔波,家庭的琐碎事基本落在刘

爱红身上。

天有不测风云。2014年,袁志亚的大哥因车祸去世。遭遇丧子之痛,本就身体不好的婆婆因伤心过度病情加重,公公年事已高,遭受突然的打击,导致旧疾复发,无法下地行走。

那段时间,刘爱红想方设法宽慰两位老人,并挑起照顾两位老人的重担。为婆婆梳头理发、洗衣洗澡、倒便盆成了刘爱红日常生活的一部分。

走进刘爱红公婆的房间,不管床铺还是桌子,都收拾得干净整洁,没有任何异味,坐在轮椅上的婆婆,衣服得体整洁,头发纹丝不乱。97岁的公公拄着拐杖坐在一旁,提到儿媳妇,脸上便露出赞许和幸福的神情。

刘爱红多年如一日,吃苦耐劳,节衣缩食,不辞辛苦地照顾着公公婆婆,不论再忙再累,她总是准时准点给公公婆婆做饭,饭菜依着老人的口味。为了逗婆婆开心,哄她吃多一点,刘爱红还自拍给婆婆喂饭场景的视频,在手机上

放给她看。

为了让婆婆不孤独寂寞,她总是抽时间陪在老人身边,基本不出远门,陪老人拉家常,说说心里话,逗老人开心。

“我家离娘家不远,骑电动车也就十几分钟,但这么近的距离,好几年都没回去过一趟。”刘爱红说,照顾公婆是她应尽的义务。婆婆夜里3个小时左右就要小便一次,为了照料婆婆,刘爱红夜里常常不能熟睡。婆婆生褥疮,她定时给婆婆上药,不怕脏不嫌烦,没过几天褥疮就好了。

前段时间,刘爱红生病住院一周时间。住院期间,尽管公婆有丈夫照顾,但她总是放心不下,天天叮嘱丈夫细心照料。

“没有刘爱红,她的婆婆早不在世了。”“是啊,这个儿媳比闺女还贴心哩。”村民们对刘爱红赞不绝口。但她总说:“公公当年为了顾大家,上战场;我现在为小家,服侍老人,这是一个儿媳应该做的事情。”

## 新闻速递

毓龙街道

### “扫黄打非”进校园

本报讯(黄存华 刘霄羽)为进一步筑牢“扫黄打非”

工作基础,提升未成年人法治观念和自我保护意识,5月26日上午,亭湖区毓龙街道新时代文明实践站、滩涂社区新时代文明实践站联合开展了“扫黄打非进校园,齐心护苗助成长”主题宣传活动。

现场,志愿者用通俗易懂的语言向学生们讲解了什么是“绿书签”行动、什么是“扫黄打非·护苗”行动,以及非法

盐东镇

### “选民接待日”解民忧

本报讯(刘宏伟 洪艳华)5月25日,亭湖区盐东镇积极开展选民代表接待日活动。

37名区、镇两级人大代表分别在7个选民代表联络站、3个选民代表联系点接待了82名选民。

在盐东镇洋桥村人大代表联络站,亭湖区人大常委会副主任周质恂,区人大常委会办公室四级调研员蔡松海、孙祝霖和盐东镇人大负责同志接待了8名选民。

在交流中,代表与选民面对面家常,认真倾听选民提出的意见建议,选民们结合当前工作和生活实际,围绕农村人居环境整

宝瓶湖街道

### 人大代表接待选民听民意

本报讯(潘卫权 陈敏)5月25日上午,亭湖区宝瓶湖街道人大工委组织区级人大代表开展接待选民活动。

代表们在人大工委代表联络站与选民亲切交谈,倾听选民心声,了解群众需要解决的难点问题。

活动现场气氛热烈,选民畅所欲言,围绕路面维修、土地流转、老年人涉农补贴发放方式等提出意见建议,代表们认真听取并记录了选民反映的意见建议,能现场解答的

五星街道印汽社区

### 爱心宣讲赋能家庭教育

本报讯(徐小霞)“你觉得孩子的成长过程中什么最困扰你?”“你期待孩子成为什么样的人?”5月25日晚,亭湖区五星街道印汽社区邀请盐城市人大代表、全国优秀心理

咨询师孙荣生为参加社区爱心课堂的家长们讲授心理康知识。

孙荣生结合现实案例,从“家中排行”“成长背景”“内在誓言”三个方面进行分享,为辖区青少年健康、快乐成长创造良好环境。



为进一步加强人大代表同选民联系,方便群众反映社情民意,5月25日下午,亭湖区新洋街道新丰社区人大代表联络站开展了人大代表统一接待选民日活动。亭湖区人大代表潘卫华、蔡娜和黄海霞认真倾听选民代表的心声,记录他们的诉求和建议。

陈玉 摄